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f(x, t) oscilla sinusoidalmente

ONDE PIANE SINUSOIDALI 

A distanza x dalla sorgente f assume al tempo t 
valori uguali a quelli  assunti nell’origine ad un istante 
precedente t’

Origine  sorgente dell’onda 
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f0 ampiezza dell’onda  
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 ti fase dell’onda

f0                 indipendente da x



Caratteristiche delle onde sinusoidali 
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f in funzione del tempo:

la funzione si ripete dopo 
un intervallo di tempo T 

T    periodo temporale 

l lunghezza d’onda 
periodo spaziale 

la funzione si ripete dopo 
un intervallo spaziale 

f in funzione di x:
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Sostituendo   w  con                 si ottiene
T
2



k = w
v

= 2
l

Ponendo

f = f0e
iw t-x
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= f0e
i wt-kx( )

k      numero d’onda 


